

柏林电影节新增亚洲璀璨之星单元

中国电影人包揽三个奖项

本报综合消息 柏林时间2017年2月12日晚(北京时间2月13日),在柏林电影节“亚洲璀璨之星”(Asian Brilliant Stars)单元,作家刘震云因电影《一句顶一万句》获得最佳编剧奖,徐皓峰因电影《师父》获得最佳导演奖,叶宁因《罗曼蒂克消亡史》获得最佳制片人。这个单元的奖项全部由中国电影人获得。

本届亚洲璀璨之星评委会主席由著名导演谢飞担任,亚洲电影电视推广促进会秘书长沈东军介绍道,自己其实是受到“欧洲璀璨之星”的启发而创办的这个奖项。亚洲璀璨之星(Asian Brilliant Stars)奖,是本届柏林电影节的“新成员”,旨在助推亚洲杰出电影人全面走向世界。

最佳导演徐皓峰既是导演、编剧,也是武侠小说家,不同

的身份变换带给他不同的视角。此次获奖作品《师父》讲述一段民国时期现实武人的真实生存状态,导演独特的影像风格和叙述方式构筑起电影中前所未有的武侠世界。

最佳制片人奖得主叶宁则是华谊兄弟传媒股份有限公司副总裁,代表作品有《鬼吹灯之寻龙诀》、《唐人街探案》等,担纲出品的影片《罗曼蒂克消亡史》将艺术与商业结合,实验性剪辑方式给影片注入了浓厚的艺术气息,获得业内和影迷的高度赞誉,是亚洲电影在镜头语言方面的全新尝试。

刘震云的发言依旧不改其幽默本色,他说:“感谢评委会把这个奖项颁给了我。我希望这不是一个错误。感谢严歌苓给我颁奖,她颁奖的意义比我领奖的意义大多了。我这次来柏林两个目的,一个小目的,领这个奖;大的目的,明晚去歌苓家吃

面条。比吃面条更重要的意义呢?她的丈夫会学100多种鸟的叫声。”

刘震云的《一句顶一万句》是由他的同名小说改编,由他的女儿刘雨霖担任导演,他在获奖感言中作为父亲并没有居功,而是夸了女儿。“这次《一句顶一万句》能够获奖,应该归功于这个电影的导演,还有剧组所有的创作人员及各个制片方,我是这个集体里表现最差的。”刘震云夸完了女儿还夸了冯小刚:“有一个导演改编了我四部电影《一地鸡毛》《手机》《一九四二》《我不是潘金莲》,不适合改编电影的小说他为什么拍成电影?他一定看到了电影元素之外的东西,可能是这个作品的生活态度。我觉得这是我的好朋友冯小刚,他作为一个伟大的导演特别与众不同的地方。”

(陈梦溪)

陈凯歌首谈感情观

与陈红“金风玉露一相逢”

本报综合消息 导演陈凯歌新作《妖猫传》正在紧张后期制作中,定档今年12月22日。春节期间,陈凯歌忙中偷闲来到综艺节目《熟悉的味道》,以拿手好菜向陪伴20年的妻子陈红表达感谢:“我与韶光共憔悴,而我们一如当初。”



陈凯歌(右)陈红在节目中深情对视

陈红调动了我在婚姻上的专注度

鲜少与媒体谈及感情的陈凯歌,一直以他特有的方式在做表达。

此次陈凯歌在《妖猫传》拍摄结束、后期攻坚空隙现身综艺,以擅长的拿手好菜表达内心话语,而这四道菜——红烧肉元宝蛋、砂锅酿豆腐、冬笋炒牛肉丝、莴笋炒黑木耳,

正是陈凯歌20年前向陈红表白求婚时所做的菜。

陈凯歌表示,若要形容他与陈红20年的感情,便是“金风玉露一相逢”,并坦承是陈红调动了他在婚姻与爱情上的专注度。多年的婚姻生活缓缓走过,如今陈凯歌与陈红两人坐在饭桌上时还能四目相对。

小儿子“惊喜”现身一家齐聚感动流泪

风雨同舟20年,当提出给陈红准备惊喜时,陈凯歌表示:“在好的婚姻里头,没什么惊喜。当不准备的时候,惊喜自然就来了。”而自然到来的最大惊喜就是小儿子陈飞宇的突然出现。他接到爸爸电话从美国飞回,当陈红摘下眼罩的那一刻,惊喜雀跃全都写在这位母亲的脸上。

在《妖猫传》拍摄期间,陈飞宇曾作为妖猫Luna的“铲屎官”在剧组实习,电影拍摄结束后便飞回美国继续学业。他透露其实爸爸是一个特别浪漫的人,20年来给妈妈准备的惊喜从不重样。此次陈凯歌给陈红的礼物就十分出其不意——12双袜子,叮嘱妻子要改掉不穿袜子的习惯,“别总想着别人,也该照顾自己了”。平平淡淡一句话令陈红瞬间感动泪奔,而陈红也用生活中最常见的小物件——梳子赠给陈凯歌。一头一尾,足见默契。(宗和)

欧冠大战前“大巴黎”遭重创 后防中坚席尔瓦缺席

新华社巴黎2月13日电 (记者 苏斌)欧冠淘汰赛对阵攻击力超群的巴塞罗那,巴黎圣日耳曼队却在比赛前一天收到不好的消息:他们的队长、后防大将蒂亚戈·席尔瓦将无缘2月14日在王子公园球场进行的1/8决赛首回合较量。

这位巴西中后卫并未参加球队13日的赛前训练,也没有进入比赛大名单。席尔瓦缺阵的具体原因尚不清楚,但很可能是肌肉拉伤,他因此缺席了10日客场对阵波尔多的法甲联赛。

对于“大巴黎”主教练埃梅里而言,席尔瓦的缺阵无异于雪上加霜——球队中场大将蒂亚戈·莫塔因遭停赛,也铁定缺席本场比赛。

巴萨主帅恩里克在当日的赛前发布会上说:“席尔瓦是巴黎圣日耳曼的防守中坚,我希望对手所有优秀球员都能出现在场上。”

席尔瓦缺阵后,埃梅里很可能在这场焦

点战中使用欠缺欧冠经验的金彭贝搭档马奎尼奥斯出任中后卫,来直面梅西、苏亚雷斯与内马尔组成的巴萨“三叉戟”,或是冒险将边后卫移至这一位置上。

在恩里克看来,埃梅里治下的巴黎圣日耳曼队的阵容结构相比以往更加平衡,而且这支球队将曾带领塞维利亚队实现欧罗巴联赛三连冠的埃梅里视为自己遇到的最好的教练之一。“埃梅里十分了解我们,他会竭尽可能给我们制造困难。”恩里克说。

埃梅里说:“我的队员们已经表现得足够出色,他们渴望有所成就,现在我们有机会看看自己到底能走多远。”在他的指导下,乌拉圭射手卡瓦尼本赛季已在各项赛事中攻入33球,与效力于那不勒斯时期创造的单赛季38球纪录近在咫尺。与此同时,卡瓦尼在防守端的态度也给对手留下了深刻印象。

“卡瓦尼在防守端做出了很大牺牲,很少有球员能达到他那样的高度。”恩里克说。

都市爱情剧《爱来的刚好》热播

故事回归真善美

本报综合消息 日前,由韩栋、江铠同、李威、张熙媛等联袂主演的都市爱情剧《爱来的刚好》正在江苏卫视幸福剧场热播。剧集紧扣时下感情观缺失的现象,用浪漫与纯真讲述内心的温暖力量,再加上独特的时尚元素,使得该剧逐渐被观众所喜爱。

剧中,在经历了人生的大起大落之后,女主角清岑(江铠同饰)的制香天赋承担着重燃其生活信心的重任,也让观众看到当



《爱来的刚好》宣传海报

代女性对于走出社会困局、实现自身独立价值的更高诉求,某种意义上极具现实意义。

作为一部回归真善美的年度大戏,在略显浮躁的当下,该剧浪漫与纯真的价值观也引发观众反思。此前本剧导演王连平就在发布会上表示:“选择这个题材是因为现在的都市人大部分都在拼钱,用金钱来论成功,缺少真爱故事,我就想做一个有真情实感的故事。”

(肖炜)

舒淇遇感情困扰? 发长文喊话:退让有极限

本报综合消息 舒淇去年9月和冯德伦闪电结婚,夫妻俩私下生活甜蜜蜜,屡次传出已经怀孕,但都没有正面回应。今年2月12日她突然在Instagram上发布长文,文中提到:“尊重那么多年的情分……但退让总是会有极限的!”虽然没有指明对方是谁,但内容仍让不少粉丝担心。

有粉丝回应:“是不是冯先生做错事了。”不过大多数留言仍是给予她意见,

有网友劝她“磨合磨合,磨久了就会合。”也有粉丝评论称:“不再退让,这种关系不要也罢!”

舒淇长文中称:退让总是会有极限的,若两方关系只有一方待在自己的信仰当中,那就是不懂得体谅另一方,不了解另一方,且不珍惜另一方。既然不懂得体谅,不想了解,也不珍惜,请问是否应该再退让?

(新宇)

NBA常规赛:

凯尔特人胜小牛

2月13日,在2016—2017赛季NBA常规赛中,波士顿凯尔特人队客场以111:98战胜达拉斯小牛队。

当日,凯尔特人队球员克劳德(左)在比赛中上篮。

新华社发

